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Ata da 5ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de março de 2018. 

Presidência do Senhor Deputado Alan Sanches, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente 

e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em homenagem 

aos 60 anos do Conselho Regional de Medicina do Estado da Bahia (Cremeb). A Mesa dos 

trabalhos foi composta pelos Srs.: Fábio Vilas-Boas, Secretário Estadual de Saúde (Sesab), 

representando o Governador Rui Costa; Teresa Cristina Santos Maltez, Presidente do Conselho 

Regional de Medicina do Estado da Bahia (Cremeb); Jecé Freitas Brandão, 2º Vice-Presidente do 

Conselho Federal de Medicina, representando a Academia de Medicina da Bahia; Robson Freitas 

Moura, Presidente da Associação Bahiana de Medicina; José Abelardo Garcia de Menezes, 

Corregedor do Cremeb; e Alex Guedes, Delegado da Sociedade Brasileira de Ortopedia e 

Traumatologia. O Sr. Presidente, após a execução do Hino Nacional, da tribuna, lembrou que 

completará este ano 27 anos de formado e elogiou a postura politicamente apartidária do Cremeb. 

Em seguida, discorreu em defesa da classe médica, distinguindo erro médico de mau resultado, 

afirmando que a compreensão desta distinção tem feito diminuir a quantidade de denúncias contra os 

médicos. Teceu comentários sobre a saúde pública e a importância vital do médico para a 

sustentabilidade financeira de um hospital. Exaltou os membros do Cremeb pela forma como vêm 

conduzindo a instituição e apelou por maior aproximação entre os parlamentares e a classe médica. 

A Sra. Teresa Cristina Maltez disse que o Conselho Federal e os Conselhos Regionais de Medicina, 

a partir de uma lei federal de 1957, passaram a constituir uma autarquia, cuja competência é 

supervisionar a ética profissional, julgar e disciplinar a classe médica. Registrou que o Cremeb nasceu 

em 1958, tendo como primeiro Presidente o Dr. João Falcão Fontes Torres, e fez um breve histórico 

da Instituição. Criticou a abertura indiscriminada de escolas médicas e finalizou conclamando a 

sociedade a respeitar as mulheres e a medicina. O Sr. Jecé Brandão, após enaltecer a figura do 

proponente da Sessão, criticou o Governo Federal por implementar, desde o início deste século, 

ações para desestruturar a classe médica, a exemplo das alterações implantadas no sistema de pós-

graduação no Governo Dilma Rousseff. Disse que essa situação só foi revertida com o apoio de 

alguns parlamentares médicos. Registrou que um decreto legislativo instituiu a Comissão Mista de 

Especialidades e estabeleceu que os Conselhos de Medicina são responsáveis por regulamentar os 

cursos de especialização no Brasil. Destacou a importância de os médicos serem bem remunerados 

para ter a qualidade do trabalho preservada e ressaltou a importância de se eleger mais médicos para 

fortalecer a bancada. O Sr. José Abelardo Menezes discorreu acerca da história do Cremeb e das 
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realizações desta Instituição por meio da apresentação de slides. O Sr. Fábio Vilas-Boas disse que o 

Cremeb se baseia nos pilares da defesa ética da profissão e de guardião do exercício profissional, 

sendo um dos conselhos mais atuantes no Brasil. Discorreu sobre a saúde pública e acerca da 

sustentabilidade dos serviços prestados pelo SUS nos próximos 20 anos, ameaçada pelo 

contingenciamento decretado pelo atual Governo Federal. Propôs ao Cremeb que se torne um 

formulador de políticas públicas, para que nos próximos 20 anos se possa consolidar definitivamente 

o sistema público de saúde no Brasil. Finalizou tecendo comentários sobre a atuação da Sesab no 

Governo Rui Costa. O Sr. Presidente registrou a presença de diversas entidades e autoridades e, 

após a execução do Hino da Bahia, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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